
تولید دناي مورد نظر به مقدار زیاد  1

دئوکسی ریبونوکلئیک اسید      2

کمتري  3

توتاله (مورولا)  4

ــ یاخته ها را از بدن بیمار خارج می کنند.  5

ــ ویروس را در آزمایشگاه طوري تغییر می دهند که نتواند تکثیر شود.

ــ ژن درون ویروس جاسازي می شود.

ــ ویروس تغییریافته به درون یاخته بیمار منتقل و ژنوم آن با ژنوم یاخته بیمار ترکیب می شود.

ــ یاخته هاي بیمار از لحاظ ژنتیکی تغییر یافته اند.

ژنتیک و دناي بیمار – مهندسی ژنتیک  6

شکل پروتئین انسولین را نشان می دهد.  7
الف) درست. یک پروتئین است که پروتئین ها دو گروه آمینی و کربوکسیلی دارند.

ب) نادرست. در پستانداران انسولین به صورت پیش هورمون ساخته می شود.

پ) نادرست.هنگام تولید توسط باکتري، زنجیرة  تولید نمی شود و براي فعال سازي در بدن از زنجیرة اصلی جدا نمی شود.
ت) درست. پروتئین هاي چند رشته اي ساختار آرایشی چهارم دارند.

الف) درست. پس از مقاوم سازي جاندار با خوردن گیاه از بین می رود و فرصت نفوذ به درون غوزه را از دست می دهد.  8
ب) نادرست. جاندار حشرة گیاه خوار است که سنگدان ندارند.

پ) نادرست. ژن تولید کنندة سم یک نوع باکتري به گیاه منتقل می شود.

شکل مهندسی بافت گوش را به وسیلۀ بافت غضروف نشان می دهد.  9
الف) مهندسی بافت

ب) اندام ترمیم یافته شده در شکل گوش است که در بخش داخلی داراي گیرنده هاي مکانیکی است.
پ) غضروف

ت) بافت پیوندي

شکل مهندسی بافت گوش را به وسیلۀ بافت غضروف نشان می دهد.  10
الف) درست. فقط از غضروف ایجاد شده است.

ب) نادرست. بخش تولیدشده گوش خارجی است اما گیرنده  ها در گوش داخلی هستند.
پ) نادرست. تصویر رقمی براي ایجاد بافت مهندسی شده الزامی است.

شکل مربوط به جداسازي یاخته هاي تراژنی است.  11
الف) نادرست. باکتري ها در نواحی خاصی بیشتر پخش شده اند.

ب) نادرست. یکی از روش هاي جداسازي، استفاده از پادزیست است.
پ) درست. هر باکتري تعداد بسیار کمی (یک) دیسک دریافت می کند.

ت) نادرست. فقط در یاخته هاي تراژنی دو دناي حلقوي با اغلب یک نقطۀ همانندسازي وجود دارد.

شکل مربوط به انتقال دناي نوترکیب است.  12
الف) دئوکسی ریبونوکلئیک اسید.

ب) یوراسیل
پ) اغلب یکی

ت) فسفودي استر و هیدروژنی

شکل مربوط به تشکیل دناي نوترکیب است.  13
الف) برش دهنده

ب) لیگاز یا اتصال دهنده

پ)  
ت) بین نوکلئوتید گوانین دار و آدنین دار

شکل در ارتباط با دناي مورد استفاده براي آنزیم  است.  14

الف)  
ب) جزء سامانۀ دفاعی آنها هستند.

پ) انتهاي چسبنده
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دیسک ناقل

ژن پروتئین انسانی

جایگاه شروع همانندسازي

تخم لقاح یافته گوسفند که
ترکیب را دریافت دیسک نو

کرده است.

گوسفند تراژن حاصل از تخم
لقاح یافتۀ داراي ژن مورد نظر

شیر حاوي پروتئین انسانی

پروتئین انسانی
گرفته شده از

شیر
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ایمنی زیستی شامل مجموعه اي از تدابیر، مقررات و روش هایی براي تضمین بهره  برداري از این فنون است. قانون ایمنی زیستی به منظور استفاده از مزایاي زیست  فناوري و پیشگیري از  15
خطرات احتمالی آن، در همۀ کشور ها از جمله ایران تدوین و به تصویب رسیده است.

الف و ب درست می باشد.  16
 طبق شکل ژن نوترکیب نزدیک به راه انداز قرار گرفته و چون بعد از لقاح دناي نوترکیب وارد شده است، یک مجموعه

کروموزومی از پدر و یکی از مادر دارد.
همچنین چون به سلول تخم دناي نوترکیب منتقل شده است، همۀ سلول هاي جاندار(زیرا حاصل تقسیم و تمایز این سلول هستند)

دناي نوترکیب را دارند.

17  - ایجاد منافذي در دیوارة باکتري: شوك الکتریکی

 - اتصال دناي مورد نظر به دیسک (پلازمید): آنزیم لیگاز

 - ایجاد انتهاي چسبنده: آنزیم 

 - جدا سازي یاخته هاي تراژنی: آمپی سیلین

- یاختۀ بنیادي جنینی: یاخته هاي توده داخلی بلاستولا  18

- یاختۀ بنیادي بالغ: یاخته هاي بنیادي کبد و مغز استخوان

استفاده از کودها و سموم شیمیایی، کشت انواع محصول، استفاده از ماشین ها در کشاورزي و افزایش سطح زیر کشت.  19

باعث تحریک دستگاه ایمنی بشود ولی باعث ایجاد بیماري نشود.  20
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